หนึ่งนักเรียนหนึ่งความรู้ “One Child One Knowledge : One Child OK”
ชื่อผลงาน  		การพัฒนาพหุทักษะภาษาจีน ด้วยละคร
ชื่อผู้นำเสนอผลงาน 	นายภัทรพล  สมชื่อ  
โรงเรียนเบญจมราชูทิศ จังหวัดจันทบุรี
ความสำคัญ
ปัจจุบันภาษาจีนทวีความสำคัญมากขึ้น ด้วยเหตุที่เศรษฐกิจเชิงรุกของสาธารณรัฐประชาชนจีนเติบโตอย่างมั่นคง รวดเร็ว และกลายเป็นศูนย์กลางเศรษฐกิจ  แห่งใหม่ของโลก ด้วยศักยภาพดังกล่าว ส่งผลให้ภาษาจีนกลายเป็นอีกภาษาหนึ่งที่มีผู้ต้องการเรียนรู้มากมายทั่วโลก ทักษะภาษาจีนจึงเป็นประตูไปสู่อาชีพการงานที่ก้าวหน้ากว้างไกลในอนาคต ซึ่งภาษาจีนจะสามารถเป็นเครื่องมือให้กับผู้คนในการทำกิจกรรมต่างๆได้ ไม่ว่าจะเป็นการสื่อสาร การทำธุรกิจ การแข่งขันทักษะต่างๆ และการแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม หากมีความรู้ภาษาจีน จะสามารถติดต่อสื่อสาร ทำธุรกิจกับชาวจีนได้มากถึง 1,200 ล้านคนที่อาศัยอยู่ในทุกมุมโลก การหมั่นเรียนรู้ เพียรศึกษา หาความรู้ และร่วมกิจกรรมต่างๆของภาษาจีน จะเป็นสื่อกลางในการติดต่อสื่อสารระหว่างผู้คน ทำให้ชีวิตมีคุณค่า สนุกสนาน นำมาต่อยอดเพื่อพัฒนาตนเองและสังคม อีกทั้งยังสามารถแลกเปลี่ยนเรียนรู้วัฒนธรรมซึ่งกันและกันได้เป็นอย่างดี
วัตถุประสงค์ 
1. ฝึกฝนการใช้ภาษาจีน เพื่อประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวัน และในการแข่งขัน
2. เพื่อสร้างแรงจูงใจในการเรียนภาษาจีน และสร้างแรงบันดาลใจให้กับนักเรียนรุ่นน้องต่อไป 
3. เพื่อแสดงออกถึงความมีจิตสาธารณะในการพัฒนาทักษะภาษาจีนให้กับผู้อื่น 
ขั้นตอนการดำเนินงาน
ใช้หลักกระบวนการทำงานแบบ PDCA คือ 
P-Plan วางแผนเพื่อศึกษาข้อมูลการใช้ภาษาจีนขั้นพื้นฐาน โดยเน้นข้อมูลที่เกี่ยวกับกิจกรรมการแสดงละครภาษาจีน เพื่อสื่อสารได้อย่างเข้าใจ และถูกต้องตาม           หลักไวยากรณ์ของหลักภาษา และวางแผนในการเรียนรู้การเป็นผู้พูดที่ดี
D-Do ปฏิบัติตามแผนที่ได้วางไว้ ประกอบด้วย การสืบค้น การเรียนรู้ การศึกษาข้อมูลทางด้านละครภาษาจีนที่มีเนื้อหาเกี่ยวกับนิทานอีสป หรือนิทานพื้นบ้านจีน ด้วยตนเอง รวมถึงจากหนังสือ แหล่งเรียนรู้ต่างๆ การขอคำชี้แนะ สอบถามจากผู้เชี่ยวชาญด้านภาษาจีน 
C-Check ตรวจสอบการปฏิบัติตามแผน ตรวจสอบข้อมูลจากแหล่งข้อมูลที่ศึกษา พิจารณาถึงข้อเท็จจริง วิเคราะห์ถึงความน่าเชื่อถือ และความแม่นยำ เช่น ตรวจสอบข้อมูลไวยากรณ์จากผู้เชี่ยวชาญด้านภาษาจีน ตรวจสอบความถูกต้องของคำศัพท์ภาษาจีน
A-Act ปรับปรุง แก้ไขข้อบกพร่องจากการดำเนินงานของทั้ง 3 ขั้นตอนข้างต้น ตลอดจนพัฒนาแก้ไขความรู้ และการสื่อสารภาษาจีนให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น
	ผลการดำเนินงาน/ประโยชน์ที่ได้รับ
	นักเรียนโรงเรียนเบญจมราชูทิศ จังหวัดจันทบุรี แผนการเรียนศิลป์ภาษาจีน (CEP) ได้รับความรู้ด้านภาษาจีน และนำความรู้ไปใช้ในการแข่งขันทักษะภาษาจีน เช่น การแข่งขันงานศิลปหัตถกรรมนักเรียน การแข่งขันภาษาจีนของหน่วยงานห้องเรียนขงจื่อ (ภาคตะวันออก) การแข่งขันภาษาจีนเพชรยอดมงกุฎ และการทดสอบวัดระดับความรู้ภาษาจีน (HSK) นอกจากนี้นักเรียนโรงเรียนเบญจมราชูทิศ จังหวัดจันทบุรี กว่า 3,000 คน ได้รับความรู้ภาษาจีน จากการส่งเสียงตามสายของงานประชาสัมพันธ์โรงเรียน ในช่วง Chinese for Friday รวมถึงการเป็นผู้ช่วยฝึกน้องๆ ในชุมนุมประชาสัมพันธ์ของโรงเรียนในด้านการพูด และบุคลิกภาพที่ดีในการเป็นพิธีกร เป็นตัวอย่างที่ดีในการพัฒนาตนเองด้านทักษะภาษาจีนให้แก่นักเรียนรุ่นน้องแผนการเรียนศิลป์ภาษาจีน (CEP)
ปัจจัยความสำเร็จ
ได้รับการสนับสนุนจากผู้ปกครอง และจากโรงเรียนเบญจมราชูทิศ จังหวัดจันทบุรี  ตลอดจนได้รับความรู้ และการส่งเสริมให้เข้าร่วมการแข่งขันในรายการต่างๆจากคุณครูอรทัย  จารุศิริวัฒนา , คุณครูลินดา  ผัดนารี , คุณครูจินตนาพร  ดวงอาจ , คุณครูรสนรินทร์  แก้วใส ครูกลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศที่สอง (ภาษาจีน) รวมถึงได้รับการฝึกฝน และคำแนะนำจากครูอาสาสมัครชาวจีน ซึ่งเป็นเจ้าของภาษา และมีความเชี่ยวชาญด้านการใช้ภาษาจีน Miss Lin  Mingzhu , Miss Liu  Chuqing , Miss Ji  Suting และได้รับการฝึกฝนทักษะการพูดส่งเสียงตามสายทางประชาสัมพันธ์โรงเรียน จากคุณครูอุราวรรณ เรืองจรูญ ครูกลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย 
บทเรียนที่ได้รับ
ได้เรียนรู้ว่า ถ้าหากมีความมุ่งมั่น พยายามในการทำสิ่งต่างๆ ก็จะสามารถดำเนินกิจกรรมนั้นๆ จนประสบความสำเร็จได้ จากการฝึกซ้อม และหมั่นเรียนภาษาจีน ทักษะที่ได้จากการฝึกฝนเล่นละครภาษาจีน ทำให้ได้มีโอกาสนำความรู้ไปเข้าร่วมการแข่งขันทักษะภาษาจีนในรายการต่างๆ รวมทั้งยังสามารถนำความรู้ที่ได้รับกลับมาพัฒนาตนเอง และถ่ายทอดไปยังกลุ่มเพื่อนๆ รวมทั้งรุ่นพี่ รุ่นน้องในแผนการเรียนศิลป์ภาษาจีน (CEP)  
การเผยแพร่/การได้รับการยอมรับ
ได้มีโอกาสเข้าร่วมกิจกรรม และการแข่งขันรายการต่างๆ และได้รับรางวัล ดังนี้
- รางวัลชนะเลิศ การแข่งขันละครสั้นภาษาจีน (เสม็ดคัพ) ระดับภาคตะวันออก ณ ห้องเรียนขงจื่อ โรงเรียนระยองวิทยาคม ประจำปีการศึกษา 2559 
- รางวัลรองชนะเลิศ อันดับ 1 งานศิลปหัตถกรรมนักเรียน ระดับเขตพื้นที่ สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา เขต 17 สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ปีการศึกษา 2559 - 2560
[bookmark: _GoBack]- ผ่านการทดสอบวัดระดับความรู้ภาษาจีน (HSK) ในระดับ 3 ปีการศึกษา 2559 และระดับ 4 ปีการศึกษา 2560
- เป็นตัวแทนนักเรียนโรงเรียนเบญจมราชูทิศ จังหวัดจันทบุรี เข้าแข่งขันภาษาจีนเพชรยอดมงกุฎ ประจำปีการศึกษา 2560 - 2561
- เป็นผู้มีระดับผลการเรียนเฉลี่ยสูงสุด ของแผนการเรียนศิลป์ภาษาจีน (CEP) ประจำปีการศึกษา 2561 
- ฝึกฝนรุ่นน้องในการใช้ภาษาจีน และเผยแพร่ความรู้เกี่ยวกับภาษาจีน ในช่วง Chinese for Friday รายการส่งเสียงตามสายทางประชาสัมพันธ์ โรงเรียนเบญจมราชูทิศ จังหวัดจันทบุรี 
	- พิธีกรต้อนรับคณะศึกษาดูงาน คณะกรรมการประเมินโรงเรียน  งานประชุมปฐมนิเทศครูอาสาสมัครชาวจีน ศูนย์เครือข่ายส่งเสริมการเรียนการสอนภาษาจีน โรงเรียนเบญจมราชูทิศ จังหวัดจันทบุรี งานวันสำคัญของโรงเรียน เป็นภาษาไทย และภาษาจีน
