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ความสำคัญและความเป็นมา 
            การสร้างนิสัยรักการอ่านให้แก่เด็กและเยาวชนเป็นเรื่องสำคัญ เพราะการอ่านเป็นทักษะที่จำเป็นสำหรับการศึกษาหาความรู้ควบคู่กับทักษะอื่น เป็นพื้นฐานที่สำคัญของการเรียนรู้และการพัฒนาสติปัญญาของคนในสังคม การอ่านทำให้เกิดการพัฒนาด้านสติปัญญา ความรู้ ความสามารถ พฤติกรรมและค่านิยมต่าง ๆ รวมทั้งช่วยในการเปลี่ยนแปลงการดาเนินชีวิตพัฒนาไปสู่สิ่งที่ดีที่สุดของชีวิต การอ่านจึงมีความสำคัญต่อเด็กและเยาวชนเป็นอย่างยิ่ง	ปัจจุบันการอ่านหนังสือของคนไทยเป็นกิจกรรมที่ไม่แพร่หลาย การอ่านหนังสือจนเกิดเป็นนิสัย  จำเป็นต้องมีการปลูกฝังและชักชวนให้เกิดความสนใจ  เพื่อให้เด็กและเยาวชนมีความสามารถและมีทักษะในการคิดวิเคราะห์  ทักษะการใช้ภาษาทั้งภาษาไทยและภาษาอื่นๆ  โดยเฉพาะอย่างยิ่ง  การจัดกิจกรรมส่งเสริมนิสัยรักการอ่าน  เป็นส่วนสำคัญที่จะช่วยขับเคลื่อนการปฏิรูปการเรียนการสอนไปสู่การปฏิบัติให้เกิดผลเป็นรูปธรรมเร็วขึ้น
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           โรงเรียนหนองตาคงพิทยาคาร เป็นแหล่งรวมสารสนเทศที่หลากหลาย และเป็นองค์กรที่สนับสนุนและส่งเสริมการเรียนรู้ของโรงเรียนและชุมชนอย่างต่อเนื่องโดยมีหลายกิจกรรมที่ส่งเสริมสนับสนุนให้นักเรียนเกิดนิสัยรักการอ่าน เช่น กิจกรรมห้องสมุดเคลื่อนที่ กิจกรรมชุมชนแห่งการเรียนรู้ สู่ห้องสมุดที่มีชีวิต ซึ่งกิจกรรม “รักการอ่าน เล่านิทานผ่านตัวการ์ตูน” เป็นกิจกรรมที่ถ่ายทอดความรู้ ความสำคัญ และประโยชน์ของการอ่านโดยใช้ตัวการ์ตูนในการนำเสนอ เป็นสื่อกลางในการส่งเสริมการอ่านเพื่อให้นักเรียนใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ด้วยการอ่านหนังสือ การศึกษาค้นคว้า ทั้งทางด้านการคิด อ่าน เขียน วิเคราะห์ ดังนั้นการจัดกิจกรรมรักการอ่านอย่างต่อเนื่องจะทำไห้นักเรียนมีทักษะในการอ่านและมีนิสัยรักการอ่านมากยิ่งขึ้น

วัตถุประสงค์เป้าหมายของการดำเนินงาน
            ๑. เพื่อสร้างความตระหนักให้นักเรียน  โรงเรียนหนองตาคงพิทยาคาร เห็นความสำคัญของการอ่านและมีนิสัยรักการอ่านตลอดจนให้การอ่านนำไปสู่การใฝ่รู้ใฝ่เรียนตลอดชีวิต
            ๒. เพื่อสร้างแรงจูงใจและกระตุ้นให้นักเรียน  โรงเรียนโรงเรียนหนองตาคงพิทยาคาร  ร่วมกิจกรรมส่งเสริมนิสัยรักการอ่านอย่างต่อเนื่อง
            ๓. เพื่อส่งเสริมให้นักเรียนโรงเรียนหนองตาคงพิทยาคาร มีนิสัยรักการอ่าน และเห็นคุณประโยชน์ของหนังสือ 

ขั้นตอนการดำเนินงาน
            ๑. ใช้เนื้อหาความรู้จากรายวิชางานบรรณารักษ์(๑) งานบรรณารักษ์(๓) งานบรรณารักษ์(๕) ในการนำเสนอความรู้และการจัดกิจกรรมส่งเสริมการอ่าน
            ๒. สร้างตัวการ์ตูนที่ดึงดูดความสนใจ และเหมาะสมต่อการนำเสนอความรู้
            ๓. ใช้ตัวการ์ตูนเป็นสื่อในการเล่าเรื่องตามวัตถุประสงค์ นำเสนอความรู้ต่างๆ โดยเริ่มจากการเล่านิทานความรู้ผ่านนักเรียนในชั้นเรียนและเริ่มขยายไปในระดับชั้นอื่นๆ ตลอดจนการนำเสนอในกิจกรรมของโรงเรียน 

ผลการดำเนินงาน
             ๑. นักเรียนโรงเรียนหนองตาคงพิทยาคารมีความสนใจ และเห็นความสำคัญของการอ่านมากขึ้น
             ๒. นักเรียนโรงเรียนหนองตาคงพิทยาคารมีแรงจูงใจและการพัฒนาการเรียนรู้ การอ่าน เข้าร่วมกิจกรรมอย่างต่อเนื่อง
             ๓. นักเรียนโรงเรียนหนองตาคงพิทยาคารมีนิสัยรักการอ่าน ใช้เวลาว่างในการอ่านหนังสือมากขึ้น

ปัจจัยความสำเร็จ
             ได้รับความร่วมมือและความสนใจจากนักเรียนโรงเรียนหนองตาคงพิทยาคาร การสนับสนุนของบุคลากรในกลุ่มสาระในการส่งเสริมการจัดกิจกรรมส่งเสริมการอ่าน ตลอดจนผู้บริหารที่มีวิสัยทัศน์ให้การสนับสนุนในการทำงานและจัดกิจกรรมอย่างต่อเนื่อง

บทเรียนที่ได้รับ
             การสร้างนิสัยรักการอ่านให้นักเรียนเป็นเรื่องสำคัญ เพราะการอ่านเป็นทักษะจำเป็นที่จะนำนักเรียนไปสู่การศึกษาหาความรู้ เป็นพื้นฐานสำคัญในการพัฒนาผลสัมฤทธิ์ทุกรายวิชา การจัดกิจกรรม
 “รักการอ่าน เล่านิทาน ผ่านตัวการ์ตูน” เป็นกิจกรรมที่ส่งเสริมการเรียนรู้ นำไปสู่การรักการอ่าน ทำให้นักเรียนเป็นผู้ที่มีความใฝ่รู้ใฝ่เรียนมีความสามารถในการ อ่าน คิด วิเคราะห์ เขียน ก่อให้เกิดการเรียนรู้ทั้งภายในและภายนอกห้องเรียน ตลอดจนก่อให้นักเรียนเกิดการเรียนรู้อยู่ตลอดเวลา

การเผยแพร่/การได้รับการยอมรับ/รางวัลที่ได้รับ
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หนองตาคงพิทยาคาร
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