“ One Child One Knowledge : “ อรรถรส บทกวี ” : การแต่งคำประพันธ์ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย
ประเภทผลงาน ผลงานประเภทบุคคล เด็กหญิงสริตา โพธิพัฒน์ นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๓/๖ โรงเรียนศรียานุสรณ์ จ.จันทบุรี 
ความสำคัญขององค์ความรู้
    ประเทศไทยเรามีภาษาไทยและอักขระไทยเป็นเอกลักษณ์ ประกอบด้วยความที่คนไทยเรานั้นมีนิสัยประณีต บรรจงและรักสงบ นักปราชญ์ นักกวีไทยในสมัยก่อนจึงได้สรรค์สร้างเอาอักขระไทยและภาษาไทยมาผสมผสานกัน โดยให้มีความไพเราะและเกิดการวิจิตรทางภาษานั้นก็คือ การประพันธ์ เยาวชนไทยยุคปัจจุบันได้รับอิทธิพลวัฒนธรรมตะวันตกเข้ามาทำให้การสืบสาน สร้างสรรค์ภาษาไทยลดลงและไม่สนใจรากเหง้าวัฒนธรรมของตนเอง จึงควรเรียนรู้และสืบสานการแต่งคำประพันธ์ที่เป็นเอกลักษณ์และเสน่ห์ของภาษาไทยให้คงอยู่ ดังนั้นการเรียนรู้และพัฒนาตนเองด้านการแต่งคำประพันธ์จึงต้องมีหลักการสำคัญที่สามารถสร้างบทประพันธ์ให้เกิดความไพเราะ ถูกต้องและมีวรรณศิลป์ เพื่ออนุรักษ์และสืบสานความงามทางภาษาที่เป็นเอกลักษณ์ของไทย
วัตถุประสงค์และเป้าหมายของการดำเนินงาน
    ๑. เพื่อสืบทอดวัฒนธรรม เกี่ยวกับการแต่งคำประพันธ์ซึ่งเป็นเอกลักษณ์ประจำชาติให้ธำรงคงอยู่สืบไป
    ๒. เพื่อฝึกทักษะประสบการณ์ด้านการแต่งคำประพันธ์ให้สามารถเข้าร่วมประกวดในเวทีต่าง ๆ ได้
    ๓. เพื่อเป็นแบบอย่างในความสำเร็จ กระตุ้นให้ผู้อื่นเห็นถึงประโยชน์และคุณค่าจากการแต่งคำประพันธ์
    ๔. เพื่อเพิ่มพูนความรู้ – ทักษะการแต่งคำประพันธ์โดยการเข้าร่วมอบรมโครงการต่าง ๆ เพื่อพัฒนาตนเองสู่ความเป็นเลิศ
ขั้นตอนการดำเนินงาน
    ขั้นตอนฝึกแต่งคำประพันธ์
         
    ๑. จดจำฉันทลักษณ์                                 ๒. เรียงลักษณ์อักษร                              ๓. สัมผัสบทกลอน
         
    ๖. ลำนำคำประพันธ์                                 ๕. สนุกสร้างสรรค์คำ                           ๔. วรรคตอนวรรณยุกต์

ผลการดำเนินงาน/ประโยชน์ที่ได้รับ
    ผลการดำเนินงาน  : จากการฝึกแต่งคำประพันธ์อย่างสม่ำเสมอทำให้ได้รับรางวัลชนะเลิศ การแต่งคำประพันธ์ 
ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๑ - ๓ การแข่งขันทักษะภาษาไทยระดับประเทศ ปีการศึกษา ๒๕๖๒ จากเลขาธิการคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน 
    ประโยชน์ที่ได้รับ : ทำให้มีพื้นฐานเกี่ยวกับการแต่งคำประพันธ์และสามารถพัฒนาตนเองให้เป็นผู้ใฝ่เรียนรู้ ตลอดจนช่วยฝึกความอดทน ความมีวินัยในตนเองเกี่ยวกับการแบ่งเวลาฝึกซ้อมกับเวลาในการเรียนทั้งยังช่วยสืบสานวัฒนธรรมไทย
ปัจจัยความสำเร็จ
    ความมีวินัยในตนเองในการฝึกซ้อมอย่างสม่ำเสมอพัฒนาตนเองอย่างต่อเนื่อง ด้วยการเข้าร่วมโครงการยุวกวีและเข้าร่วมกิจกรรมการแข่งขันทำให้มีประสบการณ์ ที่สำคัญมีคุณครูที่ช่วยสนับสนุน ชี้แนะเทคนิคด้วยดีเสมอมา
บทเรียนที่ได้รับ
   ๑. สิ่งที่ได้มากกว่ารางวัลคือ การได้รู้จักตนเอง การแข่งขันกับตนเองไม่ว่าผลจะแพ้หรือชนะทุกอย่างคือบทเรียน
   ๒. ความภาคภูมิใจสูงสุดในชีวิตคือการได้รับรางวัลชนะเลิศ การแต่งคำประพันธ์ ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๑ – ๓ การแข่งขันทักษะภาษาไทยระดับประเทศ ปีการศึกษา ๒๕๖๒ จากเลขาธิการคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน 
   ๓. ความภาคภูมิใจในตนเอง ว่าสิ่งใดที่ทำด้วยความตั้งใจ เชื่อฟังคำสั่งสอนของครูอาจารย์จะประสบความสำเร็จ
   ๔. ความมีวินัยในตนเอง ให้รู้จักการแบ่งเวลาทำกิจกรรมและเวลาเรียน ซึ่งจะต้องมีความเพียรพยายามในการเรียนมากขึ้น
   ๕. ความอดทน ตรงต่อเวลาในการฝึกซ้อมกับคุณครู รู้จักเสียสละใฝ่เรียนรู้มากขึ้นเพราะต้องมีการพัฒนาตนเองอยู่ตลอดเวลา
การเผยแพร่/การได้รับการยอมรับ/รางวัลที่ได้รับ
   ๑. ได้มีการประชาสัมพันธ์การแต่งคำประพันธ์ไปยังเว็บไซต์ของโรงเรียนศรียานุสรณ์ www.siya.ac.th
   ๒. ได้รับมอบหมายให้เป็นผู้ช่วยวิทยากรและฝึกซ้อมรุ่นน้องแต่งคำประพันธ์ในโครงการค่ายยุวกวีศรียานุสรณ์
   ๓. ได้รับรางวัลเหรียญทองชนะเลิศอันดับ ๑ การแข่งขันแต่งคำประพันธ์ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๑ – ๓ ปีการศึกษา ๒๕๖๒ สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาเขต ๑๗ ณ โรงเรียนเขาสมิงวิทยาคม จ.ตราด
   ๔. ได้รับรางวัลชนะเลิศ การแต่งคำประพันธ์ ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๑ – ๓ การแข่งขันทักษะภาษาไทยระดับประเทศ 
ปีการศึกษา ๒๕๖๒ จากเลขาธิการคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ณ โรงแรมเอเชียแอร์พอร์ต จ.ปทุมธานี
