
ผลงานการปฏิบัติที่เป็นเลิศ Best  Practice

ชื่อผลงาน
การพัฒนาทักษะการเดี่ยวซอด้วง  
ผู้นำเสนอ  
เด็กหญิงชนาพร  นาควานิช  นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๓  โรงเรียนหนองตาคงพิทยาคาร
ครูผู้สอน  
นางสาวดวงใจ  ศรีคงรักษ์  ตำแหน่ง  ครูอันดับ คศ.๒  โรงเรียนหนองตาคงพิทยาคาร  
 
ความสำคัญและความเป็นมา
 
ดนตรีไทย เป็นศิลปะในด้านการแสดงของคนไทย ซึ่งแสดงถึงภูมิปัญญาเฉพาะท้องถิ่น ที่มีการปรับเปลี่ยน แก้ไข เปลี่ยนแปลง ถึงแม้จะมีความใกล้เคียง กับดนตรีในหลายประเทศเพื่อนบ้าน แต่ดนตรีไทย ได้สร้างความเป็นเอกลักษณ์เฉพาะ มาจนเป็นที่จดจำของคนทั่วไป ทั้งชาวไทย และชาวต่างชาติ ปัจจุบัน ดนตรีไทย ถูกแรงอิทธิพลทั้งทางสังคม กาลเวลา และการเข้ามาของดนตรีต่างชาติ ทำให้ดนตรีไทยค่อยลดความสำคัญ และความนิยมในสังคมเรื่อยมา ทั้งนี้ อาจจะเกิดจากการไม่สนับสนุนในสังคม การไม่ได้รับการสนับสนุนจากภาครัฐอย่างจริงจัง ทำให้ดนตรีไทยได้รับความนิยมลดลงและหมดความสำคัญไปในที่สุด     
  
จากความสำคัญของดนตรีไทยนั้น  ทำให้ข้าพเจ้าเกิดความตระหนักและเห็นคุณค่าของดนตรีไทยเพิ่มมากขึ้นจนทำให้เกิดความชื่นชอบในความสามารถพิเศษในบรรเลงเครื่องดนตรีไทยประเภทเครื่องสาย  คือ ซอด้วง  ซึ่งข้าพเจ้าได้รับการถ่ายทอดวิชาความรู้พื้นฐานการบรรเลงดนตรีไทยจากโรงเรียนในระดับประถมศึกษาอันได้แก่  วิธีการนั่งสีซอด้วง  วิธีจับคันชัก  การตั้งเสียง  และเทคนิคการบรรเลงเดี่ยวซอด้วงขั้นสูง  พรมนิ้วเปิด  พรมนิ้วปิด  และนิ้วแอ้  ปัจจุบันข้าพเจ้ากำลังศึกษาอยู่ในระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๓  มีตั้งใจศึกษาหาความรู้เกี่ยวกับการบรรเลงเดี่ยวซอด้วงจากอินเตอร์เน็ตเพิ่มเติม  ตลอดจนได้รับการฝึกฝนจากครูผู้สอนจนเกิดความชำนาญด้านการเดี่ยวซอด้วงเป็นอย่างมาก  จนกระทั่งได้เป็นนักดนตรีของโรงเรียนได้มีโอกาสไปบรรเลงทั้งในงานการแสดงภายในและภายนอกโรงเรียน  ข้าพเจ้าได้รับความรู้  ทักษะ  ประสบการณ์  และกำลังใจจากครอบครัว  ครูอาจารย์  และเพื่อนร่วมชั้นเรียนทำให้มีกำลังใจในการฝึกฝนทักษะการบรรเลงซอด้วงมากยิ่งขึ้นจึงทำให้ได้รับรางวัลในการแข่งขันเนื่องในงานศิลปหัตถกรรมภาคกลางและภาคตะวันออก
  
จากความสำคัญและความเป็นมาที่กล่าวมาข้างต้นทำให้ข้าพเจ้ามีความตั้งใจฝึกฝนทักษะการบรรเลงเดี่ยวซอด้วง และหวังเป็นอย่างยิ่งในพัฒนาทักษะการเดี่ยวซอด้วงของตนเองให้มีทักษะความเป็นเลิศมากยิ่งขึ้น  จนสามารถถ่ายทอดประสบการณ์ในการบรรเลงเดี่ยวซอด้วงให้แก่เยาเยาวชนรุ่นหลังสืบต่อไป  
	วัตถุประสงค์และเป้าหมายของการดำเนินการ
            ๑.เพื่อพัฒนาทักษะการบรรเลงเพลงเดี่ยวซอด้วง

๒. เพื่อส่งเสริมการมีเจตคติที่ดีต่อการเรียนดนตรีไทย  ตระหนักและเห็นคุณค่าของดนตรีไทย
ขั้นตอนในการดำเนินงาน/ผลลัพธ์/ประโยชน์ที่ได้รับ 
๑. จัดทำปฏิทินการฝึกปฏิบัติหลังเลิกเรียนเป็นประจำทุกวัน
๒. ฝึกปฏิบัติทักษะพื้นฐานและเทคนิคการเดี่ยวซอด้วงในเพลงเดี่ยวต่างๆ ตามปฏิทิน หลังเลิกเรียน และวันเสาร์อาทิตย์

 เป็นประจำ 
  
๓. ทดสอบการฝึกปฏิบัติการเดี่ยวซอด้วงที่โรงเรียนโดยครูผู้สอนคอยให้คำแนะนำ
๔. ฝึกประสบการณ์แสดงการเดี่ยวซอด้วงในกิจกรรมงานภายในโรงเรียนและนอกโรงเรียน  และเข้าประกวดในระดับต่างๆ 
ทั้งที่หน่วยงานภายในและหน่วยงานภายนอกที่จัดขึ้น
การเผยแพร่ผลงาน/การได้รับการยกย่อง/รางวัลที่ได้รับ

๑.การเผยแพร่ผลผลงาน/การได้รับการยกย่อง
   -เข้าร่วมโครงการส่งเสริมสุขภาพจิตผู้สูงอายุโดยใช้ดนตรีพื้นบ้านอาใยบำบัด
                       -แสดงพิธีเปิดโครงการค่ายสร้างสรรค์ภาษาและวัฒนธรรมเขมร ณ โรงเรียนหนองตาคงพิทยาคาร


	
๒.รางวัลที่ได้รับ
      
      -ได้รับรางวัลระดับเหรียญเงินการแข่งขันเดี่ยวซอด้วง ชั้นม.๑-๓  งานศิลปหัตถกรรมภาคกลางและภาคตะวันออก
ครั้งที่ ๖๗  ณ  จังหวัดนครนายก  ปีการศึกษา ๒๕๖๐
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