หน่วยการเรียนรู้ Active Learning กิจกรรมลดเวลาเรียน เพิ่มเวลารู้

ชื่อผลงาน   นักวิทยาศาสตร์น้อย  (ไม้ประดับผักกินได้) 
               หมวดที่ 2 สร้างเสริมสมรรถนะและการเรียนรู้ (HEAD)
ชื่อผู้เสนอผลงาน  นางสาวจันทิมา  ภูครองตา	ตำแหน่ง พนักงานราชการ/กลุ่มสาระฯ วิทยาศาสตร์
ชื่อหน่วยงาน  โรงเรียนขลุงรัชดาภิเษก สพม 17
ความเป็นมา/ความสำคัญ
จากสภาพชุมชนในเขตบริการของโรงเรียน ผู้ปกครองนักเรียนอยู่ในเขตพื้นที่ทำสวนและสภาพดินเหมาะแก่การเพาะปลูกพืชสวนครัว ไม้ประดับกินได้ หลังจากเลิกเรียนนักเรียนจะมีเวลาว่างเป็นส่วนใหญ่ 
จึงได้ตระหนักเห็นความสำคัญในการส่งเสริมให้นักเรียนใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์ ส่งเสริมรายได้ในการขยายพันธุ์พืชที่มีในท้องถิ่นเพื่อเป็นไม้ประดับกินได้ โดยยึดหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อให้นักเรียนมีความรู้ ความเข้าใจ และได้ฝึกทักษะการทำงาน สามารถนำความรู้ไปใช้ในการพัฒนาสร้างอาชีพในอนาคตเพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายในครอบครัว ช่วยเหลือผู้ปกครอง และมีความอดทนรักการทำงาน อันเป็นพื้นฐานในการสร้างฐานะครอบครัวเป็นคนดีของสังคมต่อไป

วัตถุประสงค์ 
นักเรียนมีความรับผิดชอบ มีความขยัน อดทน มีความรู้ และทักษะในการทำงาน ได้เห็นคุณค่าในการใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์และนำความรู้ที่ได้สร้างอาชีพเพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายในครอบครัว

ขั้นตอนการดำเนินงาน
ขั้นที่ 1 ศึกษาข้อมูลเกี่ยวกับหัวข้อที่มีความน่าสนใจในปัจจุบัน ภายใต้แนวความคิดหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อนำมาเสนอเป็นแนวทางให้กับนักเรียน ทั้งชี้แจงแนวทางดำเนินงานให้กับนักเรียน 
ขั้นที่ 2 แบ่งนักเรียนเป็นกลุ่ม กลุ่มละ 3 - 4 คน นักเรียนร่วมกันวิเคราะห์ข้อมูลอย่างมีเหตุผลด้วยผังมโนทัศน์ สังเคราะห์ข้อมูล คัดเลือก และยืนยันหัวข้อที่นักเรียนมีความสนใจ ให้นักเรียนศึกษาพันธุ์พืชที่มีในท้องถิ่นตามความสนใจ เลือกพืช 1 ชนิด สืบค้นข้อมูลรายละเอียดของพืชดังกล่าว จัดเตรียมอุปกรณ์ปลูกพืชลงในกระถาง และใช้เป็นไม้ประดับกินได้
ขั้นที่ 3 ให้คำแนะนำ ควบคุม ดูแล และให้คำปรึกษาแก่นักเรียน
ขั้นที่ 4 ครูและนักเรียนร่วมกันอภิปรายผล สรุป จากการดำเนินงาน 
ขั้นที่ 5 ครูและนักเรียน นำความรู้ที่ได้ไปใช้ให้เกิดประโยชน์ส่วนรวมและเผยแพร่ต่อสาธารณชน ทั้งการนำเสนอผ่านห้องเรียน นิทรรศการ และสื่อออนไลน์

ผลการดำเนินงาน / ประโยชน์ที่ได้รับ
กิจกรรมไม้ประดับกินได้ เป็นกิจกรรมที่พัฒนานักเรียนได้มีการศึกษาค้นคว้า คิดวิเคราะห์ รู้จักประโยชน์ของพืชผักธรรมชาติ และมีความรับผิดชอบ มีความขยัน อดทน มีความรู้ และทักษะการทำงาน เห็นคุณค่าในการใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ นำความรู้ที่ได้สร้างอาชีพและบำเพ็ญประโยชน์ต่อสังคม
.
รางวัลที่ได้รับ / การเผยแพร่ / การได้รับการยอมรับ
[bookmark: _GoBack]- ได้รับรางวัลดีเด่นประเภทสร้างเสริมสมรรถนะและการเรียนรู้ (Head) กิจกรรมลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ นักวิทยาศาสตร์น้อย ม.1 ไม้ประดับผักกินได้  ในการจัดแสดงผลงานทางวิชาการงาน  “KRP Open House”2019 : นิทัศน์รัชดา อาชีพสู่อาเซียน ห้องเรียน 4.0




