หนึ่งนักเรียน หนึ่งความรู้ “One child One Knowledge : One child OK”
นางสาวกมลกานต์  วงษ์เกษมศิริ  โรงเรียนศรียานุสรณ์
“วัดระดับ ยกระดับ”
1.ความสำคัญขององค์ความรู้

ในการเรียนภาษาต่างประเทศนั้น ประเทศเจ้าของภาษาย่อมมีการวัดและประเมินผลของผู้เรียนด้วยวิธีการต่างๆเพื่อให้มีมาตรฐานสากล เป็นที่เชื่อถือและยอมรับกัน ภาษาญี่ปุ่นก็เป็นหนึ่งในภาษาต่างประเทศที่มีการสอบวัดประเมินผลของผู้เรียนด้วยการสอบที่เรียกว่า “การสอบวัดระดับความรู้ภาษาญี่ปุ่น JLPT (Japanese Language Proficiency Test)” ซึ่งจะแบ่งเป็นระดับ N1-N5 และดำเนินการจัดสอบ 2 ครั้งต่อปี การสอบวัดระดับ JLPT นี้สามารถนำไปยื่นเพื่อใช้ในการสมัครสอบเข้ามหาวิทยาลัยทั้งในประเทศไทยและประเทศญี่ปุ่น การสมัครขอรับทุนการศึกษา หรือการสมัครงานในบริษัทญี่ปุ่น เป็นต้น ผลการสอบวัดระดับ JLPT นี้จึงมีความสำคัญต่อผู้เรียนภาษาญี่ปุ่นเป็นอย่างมาก
2.วัตถุประสงค์และเป้าหมายของการดำเนินงาน
        มีความรู้ทักษะด้านภาษาญี่ปุ่นมากขึ้น และสามารถนำผลการสอบไปใช้ประโยชน์เพื่อเพิ่มโอกาสในด้านต่าง ๆ ได้
3.ขั้นตอนการดำเนินงาน

การสอบวัดระดับ JLPT มีการสอบวัดความรู้โดยแบ่งเป็น 2 ด้าน  ด้านที่ 1 คือ การวัดความรู้ด้านคำศัพท์ อักษรคันจิและไวยากรณ์  ด้านที่ 2 คือ การวัดความสามารถด้านการฟัง โดยมีการเตรียมตัวในการสอบ ดังนี้
ขั้นตอนที่ 1 : การอ่าน อ่านเนื้อหาด้านที่ 1 ที่ต้องใช้ในการสอบโดยใช้วิธีการอ่านออกเสียงเพื่อที่สมองจะได้รับข้อมูล 
                เดิมในคราวเดียวกัน [อ่านออกเสียง 1รอบ – ตนเองฟัง สมองฟัง = การอ่าน 2 รอบ ]

ขั้นตอนที่ 2 : การฟัง การฝึกด้านที่ 2 ฝึกโดยการฟังภาษาญี่ปุ่นผ่านการดูการ์ตูนอนิเมะ ภาพยนตร์ เพลงและหนังสือ 
                ฝึกการฟัง
ขั้นตอนที่ 3 : การสรุป สรุปสิ่งที่ได้จากการอ่านเนื้อหาด้านที่ 1 และสรุปความรู้เพิ่มเติมจากการฟังเนื้อหาด้านที่ 2    
                เพื่อเป็นการจัดระเบียบความรู้ที่ได้และทบทวนเนื้อหาอีกรอบ
ขั้นตอนที่ 4 : การทวน  ก่อนการเริ่มอ่านเนื้อหาครั้งถัดไป ต้องทบทวนเนื้อหาที่อ่านไปในครั้งที่แล้ว 
ขั้นตอนที่ 5 : การท่อง  ท่องจำเนื้อหาที่ลืมโดยทราบได้จากการทวนเนื้อหาขั้นตอนที่ 4
ขั้นตอนที่ 6 : การทำ ทำข้อสอบเพื่อประเมินผลที่ได้จาก 5 ขั้นตอนก่อนหน้า และเป็นการตกผลึกความรู้ 
4.ผลการดำเนินงาน/ประโยชน์ที่ได้รับ

สามารถจดจำคำศัพท์ คันจิ และไวยากรณ์ได้มากขึ้น มีพัฒนาการทางด้านการฟังที่ดีขึ้น ทำให้สามารถสอบผ่านการสอบวัดระดับ JLPT N3 (ระดับ N3) และใช้ผลจากความพยายามในการฝึกฝนเพื่อการสอบนี้เข้าร่วมการแข่งขันทักษะภาษาญี่ปุ่นและได้รับรางวัลต่างๆ อีกทั้งยังได้รับการคัดเลือกจากสถานเอกอัครราชทูตญี่ปุ่น ประจำประเทศไทย เป็น 1 ใน 2 ตัวแทนนักเรียนประเทศไทยเข้าร่วมโครงการ Japan Future Leaders School 2019 เป็นเวลา 2 สัปดาห์ ณ จังหวัดฟุกุโอะกะ ประเทศญี่ปุ่น
5.ปัจจัยความสำเร็จ

 การมีวินัย ขยันและอดทน การสนับสนุนส่งเสริมและกำลังใจจากผู้ปกครอง ตลอดถึงโรงเรียนศรียานุสรณ์      และที่สำคัญคือคุณครูผู้สอนภาษาญี่ปุ่นที่หยิบยื่นโอกาสในการพัฒนาความสามารถด้านภาษาญี่ปุ่นแก่ดิฉันตลอดมา
6.บทเรียนที่ได้รับ

ในการสอบวัดระดับภาษาญี่ปุ่นนั้นมีความยากง่ายที่แตกต่างกันไปตามแต่ละระดับ ยิ่งโดยเฉพาะในระดับที่สูงแล้ว หากไม่ใช้ความพยายามหรืออดทนในการฝึกฝนแล้ว ความสำเร็จที่เราตั้งเป้าไว้ก็คงไม่ได้มาอย่างง่ายดายเลย
7.การเผยแพร่/การได้รับการยอมรับ

 - เผยแพร่ ณ นิทรรศการ “Success Story SESA 17 Symposium : S-S-S-S 2019

 - เผยแพร่ ณ นิทรรศการ “วันนิทรรศการญี่ปุ่น ศรียานุสรณ์” ปีการศึกษา 2561
