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การนำเสนอหนึ่งนักเรียนหนึ่งความรู้
(One Child One Knowledge: One Child OK)

1. ประเภทผลงาน   ผลงานประเภทบุคคล
ชื่อผลงาน  “การพัฒนาทักษะภาษาจีนผ่านQR code(EQ \* jc2 \* "Font:SimSun" \* hps28 \o\ad(\s\up 13(èr),二)

EQ \* jc2 \* "Font:SimSun" \* hps28 \o\ad(\s\up 13(wéi),维)

EQ \* jc2 \* "Font:SimSun" \* hps28 \o\ad(\s\up 13(mǎ),码))
ชื่อผู้นำเสนอผลงาน  นางสาวรินลดา  ศรีเจริญ  นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๖/๓
ชื่อหน่วยงาน   กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ โรงเรียนสอยดาววิทยา อ.สอยดาว จ.จันทบุรี
2. ประเด็นการพิจารณา
๒.๑  ความสำคัญขององค์ความรู้
ภาษา ถือเป็นเครื่องมือในการติดต่อสื่อสาร เพื่อสร้างความเข้าใจและความสัมพันธ์ที่ดีต่อกัน ซึ่งในปัจจุบัน “ภาษาจีน” ได้เข้ามามีบทบาทมากขึ้นในหลาย ๆ ประเทศด้วยกัน เป็นภาษาสากลที่มีผู้ใช้มากกว่าหนึ่งพันสามร้อยล้านคน หรือประมาณ 1 ใน 5 ของประชากรโลก และเป็นหนึ่งในภาษาทางการที่ถูกใช้ในการประชุมต่าง ๆ ขององค์การสหประชาชาติ ประเทศไทยและสาธารณรัฐประชาชนจีนมีการติดต่อค้าขาย และมีความสัมพันธ์ทางการทูตมากกว่า 30 ปี ภาษาจีนจึงมีความสำคัญทั้งทางด้านการศึกษา เศรษฐกิจ และวัฒนธรรม หากมีโอกาสก็จำเป็นต้องเริ่มต้นศึกษาให้ได้มากที่สุด

๒.๒  วัตถุประสงค์และเป้าหมายของการดำเนินงาน

๑.  พัฒนาความรู้ในด้านการใช้ประโยคภาษาจีนและเสริมความรู้ด้านวัฒนธรรมจีน(K)

๒.  ฝึกการใช้ภาษาจีนในชีวิตประจำวันของผู้เรียน(P)


๓.  ผู้เรียนเห็นความสำคัญของภาษาจีนและแสดงความสนใจที่จะเผยแพร่ภาษาจีนอย่างเหมาะสม(A)
๒.๓  ขั้นตอนการดำเนินงาน

๑.  ผู้เรียนเลือกการใช้เทคโนโลยี QR codeเข้ามาช่วยในการร่วมทำกิจกรรมในคาบ “ชุมนุมวัฒนธรรมจีน”

๒.  ผู้เรียนสนใจศึกษาหาความรู้เพิ่มเติมนอกห้องเรียนโดยใช้ facebookและYoutubeเป็นสื่อกลาง

๓.  ผู้เรียนใช้เวลานอกห้องเรียนเพื่อหาสิ่งที่น่าสนใจเกี่ยวกับภาษาจีนและวัฒนธรรมจีนจากนั้นนำสื่อเหล่านั้นมาเป็น QR code และทุกๆวันพฤหัสคาบชุมนุมภาษาจีนจะนำQR code มาเผยแพร่แลกเปลี่ยนกันระหว่างสมาชิกในชุมนุม

๔.  ส่งเสริมและสนับสนุนผู้เรียนแสดงออกอย่างสร้างสรรค์โดยหาเวทีการแข่งขันให้กับผู้เรียน เพื่อให้ผู้เรียนได้นำศักยภาพที่ได้จากการฝึกฝนภาษาจีนออกมาใช้อย่างถูกต้อง
๒.๔  ผลการดำเนินงาน/ประโยชน์ที่ได้รับ

๑.   ผู้เรียนได้รับการพัฒนาความรู้ในด้านการใช้ประโยคภาษาจีนและเสริมความรู้ด้านวัฒนธรรมจีน

๒.   ผู้เรียนได้รับการฝึกฝนการใช้ภาษาจีนในชีวิตประจำวันของผู้เรียน

๓.   ผู้เรียนเห็นความสำคัญของภาษาจีนและแสดงความสนใจที่จะเผยแพร่ภาษาจีนอย่างเหมาะสม 
๒.๕  ปัจจัยความสำเร็จ

มีการศึกษาหาความรู้เพิ่มเติมนอกห้องเรียน นำมาแลกเปลี่ยนความรู้ซึ่งกันและกันโดยนำเทคโนโลยี QR code เข้ามาทำให้การเรียนรู้ภาษาจีนง่ายขึ้น ผู้เรียนมีเจตคติที่ดีต่อการเรียนภาษาจีนอีกทั้งเป็นการเสริมสร้างบุคลิกภาพเสริมความมั่นใจในการสื่อสารภาษาจีนมากยิ่งขึ้น ทั้งนี้ได้รับการสนับสนุนจาก นางสาวณัฐชา สวัสดิไชยและครูชาวจีนMissQin Hong Yu โรงเรียนสอยดาววิทยา อ.สอยดาว จ.จันทบุรี 
๒.๖  บทเรียนที่ได้รับ
ปัจจัยสำคัญที่ทำให้เกิดความสำเร็จนั้น เกิดจากความพยายาม หากผู้เรียนหมั่นค้นคว้าหาความรู้อยู่เสมอ ทักษะความสามารถและศักยภาพของผู้เรียนก็จะยิ่งสูงขึ้น ครูผู้สอน ควรสร้างแรงจูงใจกระตุ้นให้ผู้เรียนมีความกระตือรือร้นในการพัฒนาตนเองอย่างสม่ำเสมอและต่อเนื่อง 
๒.๗  การเผยแพร่/การได้รับการยอมรับ/รางวัลที่ได้รับ
ได้รับรางวัลชมเชย การแข่งขันพูดสุนทรพจน์ภาษาจีนงานวัน “เปิดบ้านมนุษยศาสตร์วิชาการ :  จิตอาสา เพื่อการพัฒนาท้องถิ่น” วันที่ ๒๓ เดือนมกราคม พ.ศ. ๒๕๖๒ ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรณี จังหวัดจันทบุรี
