หนึ่งนักเรียนหนึ่งความรู้ “One Child One Knowledge : One Child OK”
ชื่อผลงาน การส่งเสริมการเรียนรู้และการออกกำลังกายด้วยกิจกรรมคีตะมวยไทย 
ผู้เสนอผลงาน นายธนชล สุธรรมมา ผู้ควบคุม นายสักรินทร์ นาคินทร์ กลุ่มสาระการเรียนรู้ สุขศึกษาและพลศึกษา ชื่อหน่วยงาน โรงเรียนอ่าวใหญ่พิทยาคาร จังหวัดตราด 
1. ความสำคัญขององค์ความรู้ 
[bookmark: _Hlk17547881]โรงเรียนอ่าวใหญ่พิทยาคาร ประสบปัญหาเกี่ยวกับพฤติกรรมของนักเรียนที่ไม่ชอบออกกำลังกายและใช้เวลาว่างไม่เกิดประโยชน์ ซึ่งปัญหาที่เกิดขึ้นก่อให้เกิดผลกระทบต่อสุขภาพ ต่อผลการเรียน และต่อสังคมตามมา โรงเรียนอ่าวใหญ่พิทยาคารจึงได้จัดกิจกรรมคีตะมวยไทยหรือแอโรบิคมวยไทยขึ้น ซึ่งเป็นเป็นการออกกำลังกายรูปแบบหนึ่งที่พัฒนามาจากศิลปะการต่อสู้มวยไทย โดยตัดท่าที่ผาดโผนออกไป ผสมผสานกับการเคลื่อนไหวและการเคลื่อนที่ประกอบเสียงเพลง ทำให้เกิดการเกร็งของกล้ามเนื้อ การใช้พลัง การทรงตัว การเคลื่อนที่ตามจังหวะ แต่ก็ช่วยให้เกิดความผ่อนคลายและส่งเสริมสุขภาพจิตจากเสียงเพลง จึงถือเป็นกิจกรรมหนึ่งที่ช่วยให้ใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ แสดงออกในทางที่สร้างสรรค์ แข็งแรงทั้งสุขภาพกายและสุขภาพจิต พัฒนาร่างกาย อารมณ์ จิตใจ และสติปัญญา ให้เป็นผู้มีความสมบูรณ์ทั้งกายและใจควบคู่ไปกับความภาคภูมิใจในการเป็นผู้สืบทอดอนุรักษ์มรดกวัฒนธรรมไทยและเป็นการต่อยอดภูมิปัญญากีฬาไทยผสมผสานกับรูปแบบการออกกำลังแบบร่วมสมัย ฝึกความมีระเบียบวินัยและกระบวนการการทำงาน ผ่านกระบวนการดำเนินงาน AOWYAI MODEL อย่างมีระบบและมีประสิทธิภาพ 
2. วัตถุประสงค์และเป้าหมายของการดำเนินงาน 
- มีเจตคติที่ดีต่อมวยไทยและการออกกำลังกาย ผ่านการประยุกต์ใช้ท่วงท่ามวยไทยต่างๆ ประกอบจังหวะดนตรีและเสียงเพลงและส่งเสริมให้เยาวชนตระหนักถึงความสำคัญของกีฬาไทย
- รู้จักเลือกใช้สื่อ เทคโนโลยีและกระบวนการที่เหมาะสมในการศึกษาค้นคว้าหาความรู้ทั้งจาก หนังสือ บทความ ตำราและสื่อต่างๆ จากสังคมออนไลน์มาสร้างสรรค์ท่าทาง   การออกกำลังกาย
- ฝึกการทำงานเป็นทีม ภาวะความเป็นผู้นำ การทำงานที่เป็นระบบ มีขั้นตอนที่ดีและการแก้ไขปัญหาต่างๆ 
- สร้างรายได้และอาชีพให้กับตนเองและเพื่อนร่วมงาน เป็นทุนการศึกษา อาหารกลางวัน อุปกรณ์การเรียนและแบ่งเบาภาระค่าใช้จ่ายภายในครอบครัว
- ส่งเสริมสุขภาพกายและสุขภาพจิตให้แข็งแรง รู้จักการใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ 
- สร้างความภาคภูมิใจในการเป็นผู้สืบทอดอนุรักษ์มรดกวัฒนธรรมไทยและเป็นการต่อยอดภูมิปัญญากีฬาไทยผสมผสานกับรูปแบบการออกกำลังแบบร่วมสมัย
3. ขั้นตอนการดำเนินงาน (AOWYAI MODEL : อ่าวใหญ่โมเดล)
- (A) ประชุมวางแผนงานกับทีมงานและครูที่ปรึกษาศึกษา ค้นคว้า หาข้อมูล เกี่ยวกับท่าไหว้ครูมวยไทย ท่าการออกอาวุธ หมัด เท้า เข่า ศอก และการออกกำลังกายด้วยการเต้นแอโรบิค
- (O) กำหนดวัตถุประสงค์ เป้าหมายของการดำเนินงาน ขอบเขตของงานและกำหนดประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ
- (W) ตัดต่อเพลงและดนตรีประกอบจังหวะ ดำเนินการฝึกซ้อมท่าไหว้ครูมวยไทย ท่าการออกอาวุธ หมัด เท้า เข่า ศอก เข้ากับเพลงและดนตรีประกอบจังหวะ
- (Y) นำเสนอผลการฝึกซ้อมและผลงานต่อคณะครูและวิทยากรผู้ให้ความรู้ เข้าร่วมการแข่งขันรายการต่างๆ และเผยแพร่ผลงานการแสดงต่อสาธารณชนหรือชุมชนทั้งภายในและนอกประเทศ
- (A) รวบรวมข้อมูล จุดเด่น จุดที่ควรพัฒนา จากคณะครู วิทยากรผู้ให้ความรู้ และผู้ที่ได้เห็นผลงาน วิเคราะห์ปัญหา อุปสรรคและข้อเสนอแนะต่างๆ
- (I) รวบรวมข้อมูลและวิเคราะห์ข้อเสนอแนะต่างๆ และนำไปปรับปรุงแก้ไขผลงานที่ดำเนินการและการวางแผนในงานครั้งต่อไป
4. ผลการดำเนินงาน/ประโยชน์ที่ได้รับ 
[bookmark: _GoBack]- มีเจตคติที่ดีต่อมวยไทย การออกกำลังกายและตระหนักถึงความสำคัญของกีฬาไทย
- รู้จักเลือกใช้สื่อ เทคโนโลยีและกระบวนการที่เหมาะสมในการศึกษาค้นคว้าหาความรู้ทั้งจาก หนังสือ บทความ ตำราและสื่อต่างๆ จากสังคมออนไลน์มาสร้างสรรค์ท่าทางการออกกำลังกาย
- ได้ฝึกการทำงานเป็นทีม ภาวะความเป็นผู้นำ การทำงานที่เป็นระบบ มีขั้นตอนที่ดีและการแก้ไขปัญหาต่างๆ 
- มีรายได้และอาชีพให้กับตนเองและเพื่อนร่วมงาน เป็นทุนการศึกษา อาหารกลางวัน อุปกรณ์การเรียนและแบ่งเบาภาระค่าใช้จ่ายภายในครอบครัว
- มีสุขภาพกายและสุขภาพจิตที่แข็งแรง รู้จักการใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ 
- มีความภาคภูมิใจในการเป็นผู้สืบทอดอนุรักษ์มรดกวัฒนธรรมไทยและเป็นการต่อยอดภูมิปัญญากีฬาไทยผสมผสานกับรูปแบบการออกกำลังแบบร่วมสมัย
5. ปัจจัยความสำเร็จ 
[bookmark: _Hlk16083086]- ผู้บริหาร คณะกรรมการสถานศึกษา คณะครู ผู้ปกครองและนักเรียนโรงเรียนอ่าวใหญ่พิทยาคาร องค์การบริหารส่วนตำบลและคนในชุมชน ตำบลอ่าวใหญ่ จ.ตราด
- วิทยากรผู้ให้ความรู้ด้านมวยไทย  ความยืดหยุ่นของร่างกาย การออกกำลังกายแบบแอโรบิคและความรู้ต่างๆ ที่มีส่วนเกี่ยวข้อง
- ความเสียสละ ความสามัคคี ความมีระเบียบวินัย ความมุ่งมั่น ตั้งใจ ขยัน อดทน และแรงใจอันแรงกล้าของตนเองและเพื่อนร่วมงาน 
- กระบวนการทำงานที่เป็นระบบและมีขั้นตอนที่ดี
6. บทเรียนที่ได้รับ 
- ก่อนทำการฝึกซ้อมควรมีการไหว้ครูและลาขอขมาครูเมื่อเสร็จสิ้นการซ้อม ซึ่งถือเป็นจารีตปฏิบัติที่ทำต่อเนื่องมาแต่โบราณและถือเป็นการแสดงความเคารพต่อครูบาอาจารย์
- ต้องอบอุ่นร่างกายด้วยท่ายืดหยุ่นร่างกายพื้นฐาน เช่น ม้วนหน้า ม้วนหลัง เป็นต้น ให้ดีเสียก่อน เพราะอาจเกิดอาการบาดเจ็บได้หากอบอุ่นร่างกายไม่ดีพอ
- สิ่งที่ควรฝึกซ้อมเป็นอย่างแรกหลังจากอบอุ่นร่างกายจนร่างกายมีความยืดหยุ่นเพียงพอคือการฝึกซ้อมท่าไหว้ครูมวย นอกจากจะเป็นการระลึกถึงพระคุณครูแล้ว ยังเป็น      การเตรียมความพร้อมร่างกายก่อนการออกกำลังอย่างจริงจัง
- ท่าออกหมัด ศอก และเข่า เมื่อประยุกต์เป็นท่าแอโรบิค จะต้องคำนึกถึงจุดล็อกกล้ามเนื้อ เช่นเหวี่ยงข้อศอกออกไปข้างลำตัว และหยุดค้างไว้สักครู่ เพื่อลดอาการกระตุก กระชาก จากการเหวี่ยงแบบสุดแรง จนทำให้เกิดอาการกล้ามเนื้อฉีกได้ 
7. การเผยแพร่/การได้รับการยอมรับ 
- ได้รับรางวัลชนะเลิศคีตะมวยไทย ระดับประเทศ กีฬา “สพฐ. เกมส์” ปีการศึกษา 2561 พร้อมถ้วยรางวัลจากรัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงศึกษาธิการ ถ่ายทอดสดทางช่อง OBEC Channel
- ได้รับรางวัลชนะเลิศ ระดับท้องถิ่น ภูมิภาคและรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 ระดับประเทศ พร้อมโล่รางวัล รายการ อีซูซุ รักชาติ...รักษ์มวยไทย ปีที่ 10 (ปี 2561 – 2562) ถ่ายทอดเทปบันทึกภาพการแข่งขันทางสถานีโทรทัศน์ไทยทีวีสีช่อง 3 และช่อง 33 เมื่อวันที่ 16 กรกฎาคม 2562
- ได้รับรางวัลชนะเลิศ ระดับท้องถิ่น ภูมิภาคและรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 3 ระดับประเทศ พร้อมโล่รางวัล รายการ อีซูซุ รักชาติ...รักษ์มวยไทย ปีที่ 9 (ปี 2560 – 2561) ถ่ายทอดเทปบันทึกภาพการแข่งขันทางสถานีโทรทัศน์ไทยทีวีสีช่อง 3 และช่อง 33 เมื่อวันที่ 28 กรกฎาคม 2561
- ได้รับเกียรติให้แสดงในพิธีปิดการแข่งขันกีฬาเยาวชนแห่งชาติ ครั้งที่ 35 “บุรีรัมย์เกมส์” ถ่ายทอดสดทางช่อง T Sports Channel
- ได้รับเกียรติให้แสดงในงานแถลงข่าววันเยาวชนแห่งชาติ ประจำปี 2562 ในวันที่ 6 กันยายน 2562
- ได้รับเกียรติให้แสดงในพิธีปิดการแข่งขันจักรยานทางไกลสตรีนานาชาติ “The 60th Anniversary Thai Cycling Association Tour of Trat 2019”
- ได้รับเกียรติให้เป็นกลุ่มแกนนำคีตะมวยไทย ของกระทรวงสาธารณสุข โดยสำนักโครงการพระราชดำริ โครงการเฉลิมพระเกียรติและกิจกรรมพิเศษ โดยสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดในกิจกรรมโครงการเฉลิมพระเกียรติในส่วนภูมิภาค ๑๐ ล้านครอบครัวไทยออกกำลังกายเฉลิมพระเกียรติฯ กรมอนามัย
- ได้รับเกียรติให้แสดงคีตะมวยไทยเพื่อต้อนรับคณะกรรมการ TO BE NUMBER ONE ระดับประเทศ ณ สำนักงานควบคุมความประพฤติ จังหวัดตราด
- ได้รับเกียรติให้แสดงในโอกาสสำคัญ ของชุมชน ต.อ่าวใหญ่ และองค์กรต่างๆ ในจังหวัดตราด 
